



11部门联合部署开展论坛活动专项清理整治

新华社北京7月8日电 近期,中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、人力资源社会保障部、国资委、市场监管总局等11部门联合印发了《关于开展论坛活动专项清理整治工作的通知》(以下简称《通知》),部署在全国范围内开展论坛活动专项清理整治工作的清理整治。

据有关部门介绍,近年来,一些未经合法登记的主体假冒官方机构、正规组

织举办“山寨”论坛活动,或通过论坛活动形式实施诈骗敛财,侵害了人民群众正当利益,扰乱了市场秩序;有的社会组织和企业举办的论坛活动存在随意冠以高规格名号、虚假宣传、违规评奖、违规收费等乱象;个别党政机关和事业单位举办的论坛活动存在主题交叉重复、内容空泛、缺乏实效等问题,亟待进行整治规范。

《通知》明确,此次专项清理整治工

作按照全面清理、严肃整治、分级负责、统一规范的原则,坚持问题导向、标本兼治,深入治理论坛活动过多过滥问题,严厉打击论坛活动中的违法违规行为,着力解决扰乱市场秩序、影响社会安全稳定、侵害人民群众合法权益的突出问题,建立健全管理长效机制,推动论坛活动坚持正确导向,实现规范健康有序发展。

(下转第3版)

“把中国式现代化的美好图景一步步变为现实”

——习近平总书记考察江苏纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 何冕

“东方之门”高耸入云,见证了这座古老历史名城的现代蝶变。

5日下午,习近平总书记刚刚抵达苏州,即乘车前往苏州工业园区。车窗外,视野所及,高楼大厦鳞次栉比,生动诠释着这座“创新之城、非凡园区”的澎湃活力。

上世纪90年代,一项中国和新加坡政府间的重要合作项目——中新苏州工业园区落地苏州。

近30年来,姑苏城外的水田鱼塘发生沧桑巨变,成为一座现代化高科技园区;集聚近2500家国家级高新技术企业、62家上市企业,累计创造近1.5万亿元的进出口总值,在商务部国家级经开区综合发展水平考评中实现“七连冠”。

三十而立,巨变之中,亦有不变。

工业园区展示中心,一块展板吸引了习近平总书记的目光。

展板上印着三张图片:一张是1994年园区成立时的手绘规划图,另外两张分别是2012年和2022年拍摄的园区实景图。今昔对比,实景图同规划图惊人地相似。

“我们在城市建设和产业发展过程中,始终坚持一张蓝图绘到底。”园区负责同志介绍说。

180吨级新能源驱动系统,可折叠柔性屏,硅立方浸液液冷计算机,纳米真空互联实验站……展厅里,苏州在高端装备制造、新一代信息技术、纳米新材料、生物医药等领域的“明星产品”琳琅满目,总书记边走边看。

在一款国产人工心脏——“植入式

左心室辅助系统”前,总书记停下脚步,仔细察看运行原理。当听到已有100多位病人用上了这个设备,最早一例患者目前已使用6年多,总书记十分高兴。

今年全国两会期间,习近平总书记参加江苏代表团审议时,寄语江苏要“着力打造具有全球影响力的产业科技创新中心”。如今,苏州工业园区瞄准这个目标,细化到了到2025年的行动方案 and 具体指标。

总书记勉励道:“我国经济要往上发展,实现高质量发展,成为一个经济强国,就要靠科技。我讲过,要把苏州工业园区建成具有国际影响力的科技创新中心。你们承担着这样的历史使命,既重大又光荣。”

位于园区内的苏州华兴源创新科技

股份有限公司,是中国科创板第一家上市企业。精耕于半导体检测设备,这家企业在细分领域赛道上跑出了核心竞争力。

走进企业研发车间,光电实验室,尖端仪器设备旁一张张年轻面孔让习近平总书记十分欣慰:“都很有朝气啊!”

“是什么学校毕业的?”“工作几年了?”“学什么专业的?”总书记亲切询问。

企业负责人介绍,公司员工平均年龄只有32岁。他们还以年轻人为主力成立了一个“珠峰事业部”,加快核心技术攻关,勇攀科学技术高峰。

“你们在这里做的正是攀登高峰的工作,很有意义。年轻人可以施展你们的才华,好啊!”

听到总书记的鼓励,大家报以热烈

掌声。

面对朝气蓬勃的企业员工,习近平总书记说:“国家要实现科技自立自强,你们生逢其时,正是大显身手的时候,一定要把握历史机遇。将来,你们一定会为自己对民族复兴所作的贡献而自豪!”

7日上午,在听取江苏省委和省政府工作汇报时,习近平总书记谈及此行感受,认为苏州工业园区在科技创新、高质量发展上确实是走在前列:“值得看,看了让我对实现高水平科技自立自强有了底气。”

“中国式现代化关键在科技现代化。”习近平总书记对江苏寄予厚望,希望江苏在科技创新上率先取得新突破,打造全国重要的产业科技创新高地,使高质量发展更多依靠创新驱动的内涵型增长。

“建设中华民族现代文明,是推进中国式现代化的必然要求”

今年6月,习近平总书记在文化传承发展座谈会上,首次阐释“建设中华民族现代文明”的重大命题。

一个多月后,习近平总书记来到古城苏州,实地考察古城保护和文化遗产,并深刻指出,建设中华民族现代文明,是推进中国式现代化的必然要求,是社会主义精神文明建设的重要内容。

(下转第3版)

王延峰在临汾经济开发区调研时强调

全力以赴推动产业转型升级 坚定不移开展招商引资工作

本报讯(记者 王鹏)7月7日,市委副书记、市长王延峰深入临汾经济开发区调研项目建设、产业链延伸、工业高质量发展等工作,并与企业家代表召开座谈会。他强调,要深入贯彻落实省委蓝佛安书记调研临汾讲话精神,特别是“四个方面走在前作表率”的总体要求,全力以赴推动产业转型升级,坚定不移开展招商引资工作,为我市推动高质量发展全面提质增效注入强劲动能。市政府办公室、市发改委、市工信局、市商务局、市能源局、市规划和自然资源局、市促进外来投资局、市金融办、市中小微企业发展中心等部门负责人参加。

王延峰先后来到中联恒创光电新能源产业园中园项目现场、山西中部智造科技有限公司、临汾开发区甘亭污水处理厂、临汾晶旭新能源科技有限公司、临宜环保科技产业园、华翔集团股

份有限公司调研智能装备制造、新能源、节能环保、高端装备制造等产业链发展情况。每到一处,王延峰都与企业负责人深入交流,听取园区产业规划、要素配置、项目建设等情况汇报,实地查看厂房建设、设备安装、工艺流程等进展情况。王延峰强调,要统筹推进短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链,不断促进工艺装备水平提升和产品升级,切实提高产业竞争力;要在确保项目质量和安全生产的前提下,全力以赴加快项目建设,确保项目早日投产达产。

座谈会上,相关企业汇报了企业运行情况和发展中存在的问题;市直各相关部门负责人分别就企业提出的问题进行了现场交流答疑。王延峰认真听取,不时询问相关情况,与企业进行探讨交流。他指出,推动产业转型升级,是贯彻落实

省委蓝佛安书记调研临汾讲话精神的具体行动,是推动临汾高质量发展全面提质增效、实现市域经济总量在全省争先进位的现实需要。我们要按照传统产业升级、新兴产业规模化、未来产业高端化的发展思路,加快产业链重点项目建设,大力开展“链主”企业招商,吸引上下游配套企业落地,强化关键技术攻关力度,打造优势特色产品,加强产业链协作配套,持续提升重点产业链竞争力,助力产业高质量发展。

王延峰强调,要坚定不移优化营商环境,深入开展“两不一欠”和“解难题、理旧账、清欠款”专项整治行动,向全社会宣示市委、市政府“新官必理旧账”的坚定决心和鲜明态度,积极稳妥解决好历史遗留问题,为发展扫清障碍,为事业凝聚人心。要坚定不移做好人企服务,进一步优化服务方式,畅通服务渠

道,健全服务机制,常态化开展“早餐会+下午茶+夜沙龙”政企对接活动,量身定制优惠政策和服务措施,及时解决企业发展过程中遇到的困难问题,切实让民营企业家在临汾放心投资、安心创业、顺心发展。要坚定不移开展招商引资,用好活用省委蓝佛安书记提出的“12种招商方式”,以产业链为牵引,好招商、招好商,大招商、招大商,真招商、招真商,奋力开创招商引资工作新局面。特别是,要高标准打造开发区升级版,按照“以道路定框架、以亩产论英雄、以项目破机制”要求,锚定升级国家级经济开发区目标,完善配套基础设施,狠抓重点项目建设,全力打造绿色智造、光电新材料、新能源、节能环保、数字经济“五个百亿级产业园区”,为推动临汾高质量发展全面提质增效注入强劲动能。

奋力推进“四个方面走在前作表率”

“问我祖先在何处,山西洪洞大槐树。祖先故居叫什么,大槐树下老鹳窝。”这首代代传唱的民谣,传遍了大江南北、长城内外,唱红了洪洞,唱火了洪洞大槐树寻根祭祖园。

6月6日至9日,省委书记蓝佛安深入我市调研,在洪洞大槐树寻根祭祖园,实地考察了根祖文化研究挖掘、传承弘扬情况,肯定当地持续举办根祖节庆活动、打造“华人老家”文旅品牌的做法,并勉励企业要深入挖掘根祖文化蕴含的时代价值,为传承三晋优秀传统文化、建设中华民族现代文明作出积极贡献。

日前,记者一行前往洪洞大槐树寻根祭祖园进行了回访。

盛夏的槐乡大地,万物并秀,生机勃勃。时近午时,骄阳似火,洪洞大槐树寻根祭祖园根雕大门前热闹非凡,手机拍照打卡的、随团入园排队的游客络绎不绝。

洪洞大槐树寻根祭祖园是闻名海内外的明代移民遗址,是海内外数以亿计大槐树移民后裔寻根祭祖的圣地。数百年来,洪洞大槐树被当作“家”,称作“祖”,看作“根”,成为亿万华夏儿女心目中神圣的故乡和精神家园。这里是全国最大的民间祭祖圣地、国家5A级旅游景区,被誉为“根祖圣地”“天下故乡、华人老家”。景区作为洪洞旅游的一张王牌和名片,吸引着无数华人回“老家”寻根祭祖。

省委书记蓝佛安在景区调研时,景区导游崔微微全程进行讲解。

“这里是根、是家,是魂牵梦绕都想回来的地方,来此游览的游客把对根的情、对祖的念留在了这里。”崔微微说,“每一次带领游客参观大槐树景区,都是一次对历史的温习,把大槐树的故事更好地传播下去的信念就更加强烈。”

跟着导游,记者从根雕大门进入景区后,大红底色的影壁首先映入眼帘,金黄色的隶体“根”字苍劲有力,稳健端庄,隐含象形,寓意深邃,让人联想起“天下华人,同根共宗”。好多游客在这里逗留,合影留念、拍照打卡。

沿着调研路线,以“根”字影壁为起始,经过莲馨桥、槐香桥、鹤鸣桥,漫步古韵小道,绕过同源渠,当年朝堂决议、移民路上、槐树下听故事等历史场景一一再现。

驻足于雕刻精美、栩栩如生的巨型“移民浮雕图”前,导游介绍,这座青铜浮雕长23.68米、高4.48米,通过移民之始、移民惜别、移民迁徙三个部分,史诗般再现了洪洞大移民的历史情景。这里,每一步都浓缩着历史,每一步都诉说着故事。六百多年的沧桑巨变在这里淋漓尽致。

“蓝佛安书记望着‘移民浮雕图’,仔细听我讲解移民故事,不时询问了解当时移民的具体情况,并触摸了旁边的几代槐根。”崔微微清晰地记得当时的情景。

这场明朝大规模的大槐树移民活动,有五千年之久,先后18批移民达数十万之众,移民遍布于北京、河北、河南、山东、安徽、江苏、湖北、陕甘的广大荒凉地区和边防重镇。这场移民活动以其发展生产、复兴经济、巩固边防、稳定社会的积极作用而载入史册。古槐先祖以其开疆拓土、辟草置田、倡农兴工、建造文明的高功德厚而彪炳千秋。随着历史的推进,时代的发展,而今古槐后裔已遍布全国,及至异国他乡。

为真实再现当时移民场景,景区每天推出《大槐树移民》《铁锅记》实景演出及《家国情槐》舞台剧17场,给前来寻根问祖的槐乡后裔奉献了丰盛的精神文化大餐。

在古槐树附近有座石经幢,距今有800多年的历史,它是广济寺的唯一遗物,也是明代移民的唯一见证。“蓝佛安书记对文物保护很感兴趣,他仔细听、认真看,说要保护好这座石经幢,做好文化遗产的保护修缮工作。”崔微微说。

调研过程中,省委书记蓝佛安还了解了景区的日常接待情况,比如每天游客有多少、门票收入怎么样、景区最大接待能力是多少……问得详细,看得认真,充分体现了他对景区的关注、对文化旅游产业的重视。

(下转第2版)

挖掘根祖文化时代价值 推动槐乡文旅融合发展

本报记者 田青松 李雄



如诗如画

仲夏时节,市区汾河生态景区绿树成荫,生机盎然,如诗如画,宛如一派迷人的江南景致。漫步其中如在画中游,静谧的夏日时光在这里展现,成为市民休闲娱乐的好去处。

本报记者 闫锐鹏 摄